

# 助力竞技体育发展

## 浙江体彩为运动健儿提供坚实保障



在杭州亚运会上,浙江运动员共获51金21银8铜,金牌数列各省(区、市)第一,创造9项亚洲纪录、12项亚运会赛会纪录,创造浙江征战亚运的历史最好成绩。浙江体彩公益形象代言人张景胤感叹道:“亚运会成功申办后,体彩公益金每年提供350万元以上的专项保障经费,全力做好杭州运动员的亚运会、亚残运会参赛保障工作,全力支持竞技体育发展。”在体育健儿升国旗奏国歌的背后,可以看到浙江体彩鼎力支持竞技体育发展,为浙江体育军团在国内国际赛场上争金夺银创造辉煌作出贡献。

### 支持大型赛事 保证竞技备战

据介绍,杭州亚运会期间,浙江省地方特色亚运会主题即开票“杭州2022”“为中国力量加油·亚运会”累计在全国发行销售5.13亿元,筹集公益金1.03亿元。一直以来,浙江体彩长期支持男排、围棋、帆船、网球等项目的发展,体彩公益金为运动员备战参赛、训练器材采购、训练场馆建设等提供支持,也为运动员备战大赛提供良好的训练

环境。

为举办亚运会,浙江近年来在体育场馆建设方面加大投入,当中离不开体彩公益金的支持。杭州市全民健身中心作为亚运会训练场馆,1.5亿元体彩公益金支持了该场馆建设。投入23亿元体彩公益金的浙江省全民健身中心总建筑面积23万平方米,涵盖游泳、乒乓球、羽毛球、篮球等20多个运动项目场地。

### 打牢青训基础 培育后备人才

在台州市天台文武职业技术学校,在“六年实现亚运冠军”之约的展板下,人们可以听到学生们正在操场上练习空手道的呐喊声。

该校空手道教练洪军武非常感谢体彩公益金的助力,他说:“多年来,空手道队在国内外比赛中获得优异成绩,其中学校培养

的运动员李巧巧在第19届亚运会空手道比赛中斩获女子-68公斤级金牌。在对学校运动场、训练馆、运动员宿舍等进行改扩建,新建空手道专用训练馆、运动员公寓、运动员餐厅,增添先进的科研设备和训练器材;聘请多国高水平教练来校指导等,都得到了体

### 建造专业场馆 提升竞技水平

浙江有众多体育场馆,杭州亚运会共设有50多个场馆。对于竞技体育来讲,体育馆意义重大。一个完善的体育馆可以帮助运动员备战,给运动员提供训练场地,也给大型体育赛事的举办提供场所。

杭州市体育馆是亚运会篮球比赛的场馆,在场馆内的展板上介绍了自建成以来,一直使用体彩公益金支持体育事业发展。特别是在备战亚运会的过程中,大量的投入来自体彩公益金。杭州市体育馆副馆长赖建国介绍,

2019年,杭州体育馆进行了修旧翻新,体彩公益金用于改造支付金额5526.04万元。体彩公益金还用于培训和发展乒乓球、壁球等运动队以及举办各类赛事等。

在丽水体彩主题广场的文化展示馆内,记录了浙江竞技体育的发展成果。在这里,记者看到浙江在大力支持青少年人才培养方面作出了积极贡献。丽水市体育发展服务中心相关负责人表示,在体彩公益金的大力支持下,丽水明确了市少体校运动员定点

杭州市体育局副局长王黎介绍:“在体彩公益金支持下,我们积极落实‘奥运争光’计划和‘亚运争光’保障计划,以及省运会训练工作,推动人才培养。每年投入大量体彩公益金加大科研力量和对重点运动员的保障投入,根据训练水平、成绩差异、项目特点,建立保障运动员名单并动态调整,做好运动员的参赛保障工作。”

彩公益金的大力支持。”

类似台州市天台文武职业技术学校的体育人才培养基地,在浙江还有不少,他们的主要经费都来自体彩公益金的支持,正是因为有了这些强大的青训基础,才有了今天浙江竞技体育发展的雄厚土壤。

训练、就读的管理模式,拓宽后备人才培养渠道;实施阳光体育后备人才基地创建工作,加大体育与教育两部门联合办赛力度,为运动员选拔提供良好平台。

2020年浙江筹集体彩公益金37.13亿元,2021年筹集44.79亿元,2022年筹集54.46亿元。浙江省体彩管理中心党总支书记、主任王振璋表示,浙江省级体彩公益金有力支持了后备人才基地建设、省队联办、业余训练扶持、青少年体育竞赛、人才培养等工作。(体彩)

## 坚持生命至上 紧抓消防安全

### 中国体育彩票用责任筑牢安全“防火墙”

11月9日是第32个全国消防日,今年活动的主题是“预防为主,生命至上”。长期以来,体彩系统坚持关注消防、支持消防、参与消防,不断用责任筑牢安全生产“防火墙”,为购彩者营造更加良好的公共安全环境。

#### 开展排查防患未然

体彩实体店人员密集、易燃物较多,特别是秋冬季,天干物燥,容易引发火灾。全国各地体彩机构为确保购彩者的人身安全,提供安全的购彩环境,定期开展安全生产隐患排查整治工作。

“我们会组织第三方安全专业机构对全市所有新建和移站实体店在开售前进行安全验收,督促实体店安装配置符合规范标准的消防器材,对实体店的周边环境、建筑结构、销售区域的安全隐患逐一进行排查和消除。”广东深圳体彩中心安全负责人林远青介绍,中心会对代销者和销售人员开展岗前安全培训,让新的代销者和销售人员强化安全意识、提升安全技能、掌握应急科普知识。

日前,广东肇庆体彩中心组织安全检查小组对肇庆市体彩实体店进行安全检查。此次安全生产检查重点围绕实体店防火、防盗和安全用电等安全隐患开展细致排查

今年以来,江苏南京溧水体彩已对体彩实体店进行了三轮安全生产巡检和一次抽检,对体彩实体店内部线路老旧、混接等隐患及时指出,并提出整改要求。针对检查中发现的灭火器过期的情况,溧水区体彩中心统一为各实体店更换新的灭火器,并邀请消防教官传授灭火器使用的注意事项,现场演习灭火器的正确使用步骤。

#### 多地组织消防演练

消防隐患是安全生产路上最大的阻碍,掌握急救知识,有利于处理各种突发事故,掌握应对各种应急的抢救方法,能最大限度地保障人民群众的人身安全。

10月19日,内蒙古鄂尔多斯体彩中心组织东胜区体育事业发展中心开展体彩系统消防安全知识普及专题教育,东胜区体彩管理人员、体彩代销者和销售员参加了本次培训。培训老师着重强调体彩实体店安全用电、用气的重要性,要求代销者要时刻积极防范火灾事故。

北京体彩组织开展了消防安全知识培训和消防应急演练,广西体彩组织干部职工开展消防安全培训及演练,湖北武汉体彩邀请消防中心教官为全体员工开展消防安全培训及应急演练活动,河南焦作体彩组织开展了全员消防安全培训活动,广东鹤山体彩开展实体店消防安全培训及演练……各地体彩通过消防安全培训及演练,使广大体彩从业人员的安全意识得到了进一步提升。

维护消防安全,只有起点没有终点。全国各级体彩机构本着对生命的敬畏,把安全消防意识体现于一场场培训上,落实到一次次检查中,夯实在一次次演习里,展现出中国体育彩票对防控消防安全风险的责任感。 (关言)

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

信阳体彩官方微信平台

快乐购彩 理性投注

服务/监督 热线:95086

未成年人不得购买彩票及兑奖